
  3/2025  - ROČNÍK 71 - CENA 20 Kč

REPORTÁŽE MECHANIKA Prostějov, SPEKTRA Praha
AKTUALITA Druhý Kulatý stůl s COOP
Ing. Petr Dufek: Nepřesvědčivé vyhlídky
TIPY NA DRUŽSTEVNÍ VÝROBKY

ČASOPIS SVAZU ČESKÝCH
A MORAVSKÝCH

VÝROBNÍCH DRUŽSTEV

DRUŽSTEVNICTVÍ
VÝROBNÍ



                 
          2   Výrobní družstevnictví               

slovo úvodem
   3	 Ing. Ladislav Fiala
	 předseda DŘEVO, družstvo Měřín
	 člen představenstva SČMVD

aktualita 
   4	 Druhý Kulatý stůl s COOP
   6	 Ing. Petr Dufek: Nepřesvědčivé vyhlídky

veletrhy
   8	 Veletrh Spielwarenmesse 2025
 11	 AMPER 2025

reportáž
 12	 MECHANIKA Prostějov
 14	 SPEKTRA Praha

různé
 17	 Mechanismus uhlíkového vyrovnání na hranicích
  	 - Evropské nařízení CBAM

družstevní výrobky
 18	 FairBio pražírna: nejlepší zrnková káva do kávovaru 
	 a jak si ji vybrat
 19	 KDS Sedlčany: nabídka nožů
 20	 VŘÍDLO Karlovy Vary: Arnika®, rostlinný masážní roztok
 21	 DETECHA Nové Město nad Metují: Jelení lůj® Originál
 22	 KNK: nábytkové kování

kultura, cestování & společnost
 23	 Procházka kolem zámku Nižbor	

Svaz českých a moravských výrobních družstev
Redakce časopisu Výrobní družstevnictví

Václavské nám. 21, 110 00 Praha 1
Šéfredaktorka, grafika: Jana Henychová

tel.: +420 224 109 352
Zasílání tiskových zpráv, předplatné:

jana.henychova@scmvd.cz
Redakce neodpovídá za obsah inzerce a reklamních článků.

Smluvní vztah mezi vydavatelem a předplatitelem 
se řídí všeobecnými podmínkami pro předplatitele.

Tisk: Tiskárny Havlíčkův Brod, a. s.
Registrace MK ČRE – 4639.

ISSN 0322-7677

Titulní strana obálky: Spielwarenmesse 2025, foto: Ing. Jan Rott
Foto na str. 2 a zadní strana obálky: Pixabay

OBSAH



                 
         Výrobní družstevnictví   3

Ing. Ladislav Fiala
předseda DŘEVO, družstvo Měřín
člen představenstva SČMVD

Vážené předsedkyně, vážení předsedové, 
vážené dámy a pánové,

dostalo se mi opět příležitosti vás oslovit a podělit se  
s vámi o svoje myšlenky v úvodníku našeho družstevního 
časopisu. 

Až budete číst tyto řádky, budete již patrně vyhlížet jaro  
a doufám, že přijde brzy. 

Já sám se na to docela těším, a to i z důvodu, že zimní 
měsíce kromě vánočního času nejsou mým oblíbeným 
ročním obdobím. Myslím, že již všichni víte, jak vaše 
družstva v loňském roce ekonomicky dopadla a jaké máte 
vyhlídky na tento rok. 

Přestože nálady ve společnosti nejsou nijak optimistické, 
tak si myslím, že ve většině družstev to nakonec až tak 
špatné nebude.

I když se potýkáme s mnoha potížemi, které nám podnikání 
jen stěžují, nakonec vždy převládne u pracovníků v našich 
družstvech pracovitost, vůle k udržení se na trhu a zlepšení. 
Ti, kdo svojí prací vytvářejí nějaké hodnoty pro druhé a neje-
nom pro svůj užitek a obživu, myslím si, že vůli jen tak to 
nevzdat mají zakořeněnu hluboko pod kůží.

Já sám jsem v družstvu zažil tolik vzestupů a pádů, že se 
kolikrát divím, že jsme to ustáli.

Družstevní podnikání je často podceňováno a občas i deho-
nestováno. Kdo však zvládá svým naturelem nejenom v ko-
lektivu pracovat, ale pracovat i pro úspěch tohoto kolektivu 
a netouží co nejvíce, jak se říká, „vydojit z podniku jen pro sebe  
a po mě potopa“, tak myslím, že takový člověk může v na-
šich družstvech prožít spokojený celý profesní život. 

Bohužel poslední doba preferuje dravost a touhu po hmot-
ných statcích a zdrojích bez toho, že by bylo nutné něco 
tvořit, dala tím však průchod současným pesimistickým 
náladám. Vznikají frustrace a agresivita zástupů lidí, kteří 
chtějí zabezpečení, hmotné výdobytky a nezaslouženou 
popularitu v naší společnosti bez toho, že by se o něco 
pracovně zasloužili.

Nic však nejde do nekonečna a je zapotřebí, aby se spo-
lečnost probudila a ti, co něco tvoří, aby se dokázali ozvat, 
spojit se a našli způsob, jak se bránit a chránit, a nejenom 
mlčky přihlíželi kolapsu všeho, co se doposud vytvořilo.

Přeji všem rozumným a pracovitým lidem ve vašich druž-
stvech pevné zdraví, hodně sil do další práce a rozumný 
nadhled nad vašimi úvahami a rozhodnutími.

www.drevomerin.cz

slovo úvodem
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Druhý Kulatý stůl s COOP

Ing. Jan Rott

Foto: Ing. Leo Doseděl, 
Lenka Javůrková, Ing. Jan Rott

Na základě dohody s vedením praž-
ské nákupní centrály COOP Cen-
trum se minulý čtvrtek 13. února 

uskutečnil v budově SČMVD druhý Kulatý 
stůl s COOP, při kterém proběhlo vyhod-
nocení dosažených výsledků spolupráce  
v roce 2024. Akce se zúčastnilo 14 výrob-
ních družstev, manažeři COOP Centrum 
Praha společně se zástupci regionálních 
poboček COOP a předseda SČMSD.  

V průběhu akce měli zástupci výrobních družstev možnost 
odprezentovat profily svých družstev i vystavených výrobků 
včetně poukázání na problémy, zazněly někdy i kritické při-
pomínky, se kterými se v minulém roce setkávali. Vlastní po-
zitivní zkušenosti z dlouholeté dodavatelské praxe do COOP 
sítě prezentovali hlavně zástupci Čoko Klasik, Severochema 
a Templářské sklepy.  

Při závěrečné neformální diskuzi měla družstva prostor si 
přímo dohodnout s představiteli COOP další postup ve vzá-
jemných jednáních.

Předsedové Ing. Doseděl a Ing. Březina též informovali 
přítomné o pravidelných jednáních s vládními představi-
teli na úrovni Tripartity za účelem odstraňování legisla-
tivních překážek pro tuzemské podnikatelské subjekty.                                                                                                                                 
Ing. Doseděl uvedl, že je nutné chránit český trh, české vý-
robce a český výrobek. Naše výrobní družstva i spotřební 
družstva pod společnou značkou COOP jsou ryze české fir-
my vlastněné českými vlastníky. To by mělo oba družstevní 
svazy propojovat.

Tato pravidelná akce by měla napomoci k vybudování dlou-
hodobých obchodních vztahů, zvýšení počtu dodávajících 
výrobních družstev i zvýšení objemu dodávaného zboží do ob-
chodní sítě prodejen COOP. 

Na závěr se zúčastněné strany dohodly na dalším konání 
diskuzní schůzky po roce, kdy budou vyhodnoceny dosaže-
né výsledky spolupráce.   

www.scmvd.cz    www.coop.cz
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Nepřesvědčivé vyhlídky

Ing. Petr Dufek
Foto: archiv autora

Česká ekonomika se v loňském roce 
konečně vrátila k růstu. Nebyl nikte-
rak zvlášť oslnivý vzhledem ke sklu-

zu z předchozích let, avšak s ohledem  
na dvouletý úpadek Německa jde vlast-
ně hovořit o malém zázraku. Postaraly se  
o něj především služby, kterým se díky 
výraznému poklesu inflace a restartu ces-
tovního ruchu začalo dařit. Na druhé stra-
ně průmysl zažíval další rok útlumu způso-
beného cyklickým nedostatkem zakázek  
i postupující ztrátou konkurenceschonos-
ti. Svou daň si vybrala vysoká cena ener-
gií, bující byrokracie i prohlubující se za-
ostávání některých dříve nosných oborů  
za mimoevropskou konkurencí. 

I když od letošního roku většina firem očekává zlepšení 
situace, rizika a nejistoty dalšího vývoje zatím nemizí, ale  
ve skutečnosti se zvyšují. A tím největším se v tuto chvíli zdá 
hospodářská politika nové americké administrativy, na kte-
rou česká, respektive evropská, strana jen těžko hledá ade-
kvátní reakci. Největší pozornost se neustále věnuje hrozbě 
cel, která vláda USA už zvýšila nebo je horlivě připravuje.  
Pro ČR to znamená přímé ohrožení zhruba tří procent ex-
portu do země, kam vyvážíme především strojírenské výroby 
a počítače. Nepřímo však mohou být tuzemské firmy posti-
ženy jako subdodavatelé evropských firem, které pak své fi-
nální výrobky (například automobily) právě na americký trh 
vyvážejí. Dalším nepříjemným nepřímým efektem cel může 
být reakce čínských firem v podobě snahy uplatnit větší část 
produkce na dostupnějším a otevřenějším evropském trhu. 
A nemusí jít pouze o dlouho připravovanou expanzi čínských 
automobilů v EU, ale třeba také o zvýšení vývozu oceli, hli-
níku, chemických a dalších významných produktů, v nichž 
evropské, a zejména pak německé, firmy hrály první ligu. 

Cla jsou ovšem pouze jedním z pilířů americké ekonomické 
politiky založené na lákání firem do USA. Tím dalším jsou 
jednoznačně levné energie. Už prosté porovnání cen elek-
třiny a zemního plynu pro firemní klientelu ukazuje, v jaké 

nevýhodě jsou v důsledku politických rozhodnutí firmy  
z EU. Z pohledu cen energií je zvláště náš region ve světo-
vém měřítku velmi drahou lokalitou. Trojnásobně či čtyřná-
sobně vyšší ceny těchto energií ve srovnání s americkou 
realitou představují handicap, s nímž se především energe-
ticky náročná odvětví mohou jen těžko srovnávat. Nemusí 
jít přitom nutně jen o tradiční hutě, ocelárny a chemičky, ale 
v podstatě i o nejvíce perspektivní odvětví s vysokou spo-
třebou energií, kam lze jednoznačně zařadit IT – ať už jde  
o datacentra, nebo umělou inteligenci. Pravděpodobnost, že 
by EU přehodnotila svůj dosavadní přístup a vrátila se k po-
litice levných a dostupných energií, je ovšem naprosto zane-
dbatelná, takže firmy by měly počítat spíše s dalším růstem 
nákladů a adaptovat se na něj. 

Vedle cel a levných energií chtějí USA lákat zahraniční firmy 
na americký trh nižšími daněmi a omezenými regulacemi. 
Zřeknutí se závazků minimální firemní daně a odchod od Pa-
řížské klima-dohody k tomu jen přispívá. Zatímco prioritou 
USA je bezpečnost a hospodářská prosperita, EU svými kro-
ky favorizuje především tzv. zelené úsilí s přesvědčením, že 
hromadění byrokratických překážek a požadavků (zejména 
tzv. ESG) je v souladu s pozitivním hospodářským rozvojem. 
Bez ohledu na fakt, jak nákladné a ve svém důsledku bezvý-
znamné tyto aktivity jsou. Namísto dobudování jednotného 
trhu, který by svým rozměrem a silou mohl konkurovat USA, 
se jednoznačně zaměřila na neustálé rozšiřování regula-
ce podnikání i života svých obyvatel. Směřuje ke zpřísnění 
emisních norem pro nové automobily, zavedení systému 
emisních povolenek pro vytápění bytů a provoz automobi-
lů, zpřísňuje „zelené“ požadavky na výstavbu a provoz domů  
a naposledy bez ohledu na velmi slabý výkon evropské eko-
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nomiky či změněnou geopolitickou situaci plýtvá kapaci-
tami na tak podružné záležitosti jako jsou emise krbových 
kamen.
 
Mix slabého hospodářského výkonu našich hlavních ob-
chodních partnerů s rostoucí americkou a čínskou konku-
rencí začínají spolu s uvedenými evropskými handicapy 
fungovat jako blokátory firemních investic v regionu. Vidí-
me to nejenom na číslech z Německa, kde dochází k sou-
stavnému poklesu investic do strojů, zařízení a ICT, ale  
i na českých datech. Obava, že se podniky upnou na přežívání 
z podstaty a nerozvíjí se, se evidentně začíná naplňovat, byť 
jí téměř nikdo nevěnuje pozornost. Pro ekonomiku je to však 
jednoznačná ztráta potenciálu zajišťující budoucí růst život-
ní úrovně a zaměstnanosti. Expandující business založený  
na „zeleném“ poradenství či auditování reportů ESG totiž 
sám o sobě žádnou prosperitu nepřináší, stejně jako třeba 
zvyšující se zaměstnanost v českém i německém veřejném 
sektoru. 

Navzdory všemu uvedenému může být přece jen rok 2025 
pro českou ekonomiku úspěšnější než ten předchozí.  
Už proto, že díky nižší inflaci konečně dochází k obnovování 
kupní síly obyvatel, nebo proto, že se rýsují možnosti větších 
veřejných investic do energetiky, infrastruktury a bezpečnos-
ti. Na druhou stranu to ovšem vůbec neznamená, že leto-
šek automaticky přinese pozitivní obrat průmyslu a exportu,  
a tedy i návrat dlouhodobé konjunktury. Z pravidelných prů-
zkumů sice může vycházet, že se firmy do budoucna dívají 
s optimismem, avšak pokud jim zároveň nepřicházejí nové 
zakázky, jde spíše o jejich víru než o racionální očekávání. 

Šance na pozitivní perspektivu ovšem stále ještě existu-
je, pokud vedení EU i jednotlivých států vezme skutečně  
na vědomí všeobecně známá fakta předložená v tzv. Draghiho 
zprávě. Neříká sice nic převratného, ale závěry prezentuje  
s patřičnou autoritou bývalého šéfa ECB. Co ovšem zatím 
není jisté, je reakce příslušných institucí a vlád. Pokud jí má 
být tzv. Kompas konkurenceschopnosti představující ucele-
ný dvacetisedmistránkový soubor vzletných frází, tak půjde 
o odezvu hodně chabou. Druhou a patrně poslední šancí, 
která může znamenat příznivý impuls pro evropské hospo-
dářství, je pak už jen potenciálně brzký konec války na Ukrajině. 

www.creditas.cz
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Veletrh Spielwarenmesse 2025

Ing. Jan Rott

Foto: Ing. Leo Doseděl, Ing. Jan Rott, 
Mgr. Luděk Mazuch

Spielwarenmesse je největším a nej-
důležitějším veletrhem na světě  
v oblasti hraček a potřeb pro zájmo-

vé aktivity a volný čas dětí. V Norimber-
ku se letos tento veletrh tradičně konal  
ve dnech 28. ledna – 1. února.

V tomto německém městě se každý rok spojí nitky meziná-
rodních hračkářských trhů. Známé světové značky, originál-
ní nováčci, nákupčí velkých obchodních řetězců, nezávislí  
obchodníci a vysoký počet novinářů z celého světa činí  
z mezinárodního veletrhu hraček Spielwarenmesse nejdůle-
žitější událost hračkářského oboru. 

Na tomto předním světovém vele-
trhu se navazují důležité obchodní 
kontakty, rodí se trendy nadchá-
zejícího roku a dochází zde k vý-
měně nejaktuálnějších informací. 
Jedním z letošních témat se opět 
stal tzv. „Kidults“, který v součas-
nosti představuje hodnotu 4,5 mld. 
EUR, tzn. 30% podíl z celkového tr- 
hu s hračkami v Evropě. Znamená to, 
že dospělí rádi dělají, sledují nebo 
kupují věci, které jsou tradičně více 
vhodné pro děti. Na veletrhu dosta-
ly zajímavou šanci i start-upy, které se prezentovaly ve speci-
alizované části haly a ze strany pořadatele jim byla poskytnu-
ta velká podpora. 

Kromě veletrhu hraček v Norimberku organizuje Spielwaren-
messe veletrhy hraček v Číně, v Indii a Rusku a veletrh psa-
cích a kancelářských potřeb v Norimberku. Letošního vele-
trhu Spielwarenmesse se zúčastnilo 2.362 vystavovatelů  
z téměř 71 zemí a přijelo 57 500 odborných návštěvníků  
ze 126 zemí. 

Ve společné expozici pod hlavičkou SČMVD  
v hale 12.0 stánku D-01 se prezentovala družstva 
Tvar Klatovy a Směr Praha. Stánek s inovova-
ným designem se tradičně nacházel na výhod-
ném rohovém místě přímo proti vchodu do haly  
od metra. 

Spielwarenmesse 2025
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Tvar Klatovy - jeho hlavní výrobní program je zaměřen na vý-
robu certifikovaného nábytku do mateřských škol, který 
využívají děti nejen v České republice ale také v mnoha ze-
mích Evropské unie. Nábytek se montuje přímo ve výrobních 
závodech a je tak připraven k okamžitému použití. Obvyklá 
dodací lhůta veškerého katalogového nábytku je 7-8 týdnů. 
Družstvo dále nabízí výrobu stolových desek a desek pro školní 
lavice s vysoce odolným laminátovým povrchem HPL a také vý-
robu kancelářského nábytku.

Hlavním záměrem účasti Tvaru na veletrhu bylo osobní se-
tkání se stávajícími zákazníky, zejména vyhodnotit spoluprá-
ci v roce 2024 a zjistit požadavky pro následující rok 2025.  
V neposlední řadě bylo cílem účasti zástupců družstva na ve- 
letrhu i zmapování situace na trhu. Stánek navštívili i noví 
zájemci, zajímali se především o masivní bukové židle ale  
také o další bohatý výrobní sortiment.

Směr Praha letos na veletrhu představil širokou škálu mode-
lů letadel, lodí a automobilů. Zákazníci uvítali rozsah nabíd-
ky s příznivým poměrem kvalita/cena. V minulosti přicházel 
Směr každý rok přicházel na trh s novinkami a v letošním 
roce to nebylo jiné - byly představeny tři nové modely. Tento 
trend má pozitivní dopad i na prodej stávajících modelů. Stá-
nek navštívili jednak stálí zákazníci, se kterými má zástupce 
Směru možnost setkání jen na tomto veletrhu, nabídka mo-
delů však oslovila i nové zájemce. Mnozí modeláři navštěvují 
stánek Směru a zajímají se i o vystavené sestavené modely.

       veletrhy
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Moravská ústředna Brno se v samostatné sousední expozi-
ci prezentovala stálou a novou kolekci textilních a plyšových 
hraček, výukových pomůcek, bytových doplňků pro děti. Na-
bídka včetně celé expozice a nového katalogu byla podpoře-
nou grafikou nové obchodní značky MUNABO.

Mezi exportně nejúspěšnější položky patří zejména maňás-
ci, a to jak v klasickém provedení na ruku, tak na kornoutu. 
Maňásků na ruku je v aktuální nabídce ca 300 provedení  
v různých velikostech designu, způsobu použití.K exportní 
klasice patří samozřejmě také úspěšná kolekce Krtečka,  
do které přibyl hebký polštář/hračka, smaltované hrníčky, 
nové barevnosti a provedení dětských triček a tašek. 

Sortiment pro sběratele byl zastoupen kolekcí klasických 
mohérových medvídků s pohyblivými končetinami. Jedná se 
o limitovanou edici v dárkové krabičce. Každý kus je originál.
Standardní nabídka MUNABO čítá cca 2000 položek, které 
jsou připraveny trvale skladem k okamžitému dodání. Mimo 
to vyrábí MUNABO řadu textilních výrobků včetně reklam-
ních maskotů a kostýmů formou zakázkové výroby. 

www.tvar-kt.cz
www.smer.cz

www.mubrno.cz
  www.scmvd.cz

 www.spielwarenmesse.de  
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AMPER 2025
 Na vlně inovací a technologií

Brno se opět stane centrem inovací, 
technologického pokroku, obchodu 
a networkingu. Ve dnech 18.- 20. 

března se na brněnském výstavišti usku-
teční již 31. ročník prestižního veletrhu 
AMPER, který slibuje být jednou z nej-
významnějších událostí roku v oblasti 
elektrotechniky, energetiky, elektroniky, 
automatizace, komunikace, osvětlení, za-
bezpečení a elektromobility.

Program plný inspirace

Letošní AMPER nabídne návštěvníkům bohatý dopro-
vodný program. Na AMPER SUMMITU se bude hovo-
řit o limitech distribučních sítí pro moderní energetiku.  
Na dalších 12 konferencích budou přední odborníci pre-
zentovat témata zaměřená na exportní možnosti energeti-
ky a elektrotechniky, umělou inteligenci v elektrotechnice, 
chytrou elektrickou dopravu v praxi, facility management 
a inteligentní budovy, kyberbezpečnost, komunitní ener-
getiku, trendy ve fotovoltaice, pozáruční servis elektromo-
bilů, bezpečnost strojních zařízení a praktický workshop  
na téma ochrana před bleskem formou praktických ukázek.

Energetika a elektromobilita na vzestupu

Zvláštní pozornost bude věnována nejnovějším směrům  
v oblasti energetiky, fotovoltaiky, úložišť energie a kogene-
race. Nebude chybět ani atraktivní přehlídka elektromobility, 
zahrnující elektrovozy, dobíjecí stanice, inovativní carporty  
a ISŠA Brno, která se podělí o své know-how v oblasti vzdě-
lávání budoucích odborníků na elektromobilitu.

Elektroinstalace a osvětlení v popředí zájmu

Mezi významné vystavovatele patří například velkoobchod 
ELKOV elektro, který se pochlubí nadstandardními expo-
zicemi svých dodavatelů především  oblasti  silnoproudé  
i slaboproudé instalační  techniky a  osvětlení. Taktéž SČM-
VD představí své členy jako je Kooperativa,  OTAVA, Elektro 
Bečov. Nebudou chybět JABLOTRON, 2N a firmy s nářadím 
pro elektrotechniky.

Doprava bez starostí

Nově dokončený okruh kolem Výstaviště Brno slibuje poho-
dlnou dopravu a parkování na veletrhu. Dopravní partnerem 
se staly České dráhy, které nabídnou speciální slevy.

Nenechte si ujít AMPER 2025

Veletrh AMPER je nejen příležitostí pro navázání nových ob-
chodních kontaktů a rozšíření sítě partnerů, ale i platformou 
pro odbornou diskuzi a inspiraci. Nenechte si ujít tuto jedi-
nečnou příležitost být u toho, kde se tvoří budoucnost elek-
trotechniky.

Text a foto: Ing. Jiří Šviga, jednatel Terinvest, s.r.o.

www.terinvest.cz

2025

18.–20. 3. 2025 | VÝSTAVIŠTĚ BRNO

Na vlně inovací

POŘÁDÁ A ZVE

Na 31. veletrhu se představí 400 vystavovatelů, Innovation Hub, VŠ, AMPER SUMMIT a dalších 12 konferencí 
a seminářů, nejnovější směry energetiky, fotovoltaiky, úložiště, kogenerace, přehlídka elektromobility, elektrovozy, 
dobíjecí stanice, ISŠA Brno, nadstandardní prezentace velkoobchodu ELKOV elektro a jeho dodavatelů, instalace, 
osvětlení, měření, automatizace, elektronické prvky a moduly, 
řídicí a komunikační systémy a další. Partner dopravy České 
dráhy.

Business & networking
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Barevnost realizací
Mechaniky Prostějov

Ing. Terezie Baňasová
Foto: archiv MECHANIKA Prostějov

V letošním roce zahájila Mechanika 
už 72 rok svého působení na trhu. 
Za tu spoustu let a desetiletí prošlo 

velkou změnou vnímání oken jako funkč-
ní výplní otvorů. Mnohem více dnes in-
vestoři a architekti řeší i samotný vzhled 
a možnost skloubit design s funkčností  
a technickými vlastnostmi. Pokud se za-
měříme na vlastnosti, které mají pouze es-
tetický význam a další parametry neovlivní 
nebo jen zcela minimálně, je v rozhodová-
ní vždy zásadní volba barevnosti výplní  
otvorů. Dnešní technologické možnosti 
povrchových úprav nabízí velmi širokou 
škálu možností, kterou v mnohém ovlivňují  
aktuální trendy a móda. 

Největším a dlouhodobě moderním trendem je stále šedá 
barva profilů a její odstíny. Za nejvíce oblíbenou barvu platila 
dlouho antracitově šedá, tu postupem času nahrazují dnes 
už nadčasové grafitově šedá a černošedá, které jsou tmavší. 
Někteří architekti a zákazníci si pro svá okna volí i světlejší 
odstíny šedé a stříbrnošedé, avšak jejich cílem je vždy neza-
břednout do nudné šedi stavby a barvu často doplňují jinými 
výraznějšími prvky. Mechanika se v rámci realizovaných sta-
veb pyšní mnohými, u nichž použila variantu šedé. Nedávno 
dokončenou realizací takové stavby je budova Centrálního 
urgentního příjmu Pardubické nemocnice. V tomto případě 
architekti antracitovou šedost výplní krásně roztříštili ostře 
žlutou barvou nazvanou dopravní žlutá, která působí signál-
ně, což byl pro architekty v případě nemocnice požadavek a 
nutnost. Velmi oblíbené jsou také barvy, které imitují přírodní 
hliník. Mají v sobě zakomponovanou velkou míru stříbřitého 
lesku a na objektech působí velmi atraktivně. Nabízíme je 
pod názvy hliníkově stříbřitá a hliníkově šedá. Takové odstí-
ny působí moderně a neotřele. 

Mateřská škola Větrník v Říčanech u Prahy
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Barevnost stavby je do velké míry předurčena i jejím vý-
znamem. A tak jako má působit a působí signálně žlutá  
v nemocnicích, tak jsme se potkali v rámci našich zakázek  
i s velmi hravou barevnou kombinací. S cílem pobavit a pod-
pořit dětskou hravost vybral architekt MŠ Větrník v Říčanech 
u Prahy kombinaci čtyř barevných odstínů - žluté, modré, ze-
lené a oranžové a jejich umístění zvolil podle jednotlivých 
křídel budovy, které jsou zároveň třídami školky s doplněním 
o bílý vstup. A tak jako v případě nemocnice, funguje i zde 
volba barev pro zjednodušení orientace. Dětem barva jejich 
třídy pomáhá při orientaci ve školce.

Avšak nejen barva, ale i samotná struktura povrchové úpravy 
prošla zásadním vývojem. Zákazníkům nenabízíme jen tra-
diční lesklou a matnou variantu každé z barev, ale i takzvané 
strukturální povrchové úpravy označované jako Coatex, s ni-
miž okno či dveře působí více prostorově a dodává luxusní 
matovost. Nadstandardní barvu volí architekti v případech 
staveb, u nichž se očekává nadstandard ve všech směrech. 
Jednou takovou naší realizací je dnes velmi známý hotel  
Stages v blízkosti pražské O2 arény. Zde zvolili architekti 
tmavý odstín černošedé, který doplnili volbou povrchové 
úpravy Coatex. Námi dodávané prvky tak decentně doplňují 
celkový zážitek, který hotel navozuje svým návštěvníků v du-
chu hudby a koncertů.

Ať už architekti vyberou veselé barevné kombinace nebo se 
drží elegantní jednoduchosti, je vždy důležité ukázat barevné 
možnosti nejen architektům, ale hlavně investorům a majite-
lům staveb a objektů. U každého výběru našeho klienta platí 
pravidlo, že barevnost profilace předkládáme zákazníkovi 
nejprve na malém vzorníčku a poté několik vybraných od-
stínů představíme na samotné profilaci ve skutečném pro-
vedení, aby před finálním rozhodnutím barevnosti zákazník 
viděl fyzický vzorek povrchové úpravy a jeho výběr a volba 
byly plnohodnotné. Zákazník tak vidí reálné barevné řešení, 
které získá po dokončení celého díla a předem si odsouhlasí 
a vybere řešení podle vlastního výběru, podle vlastních hod-
not a účelu, aby barevnost dotvářela dokonalý dojem celé 
stavby a tím i spokojenost zákazníka. Věříme, že takových 
zákazníků bude stále mnoho a budeme jim poskytovat naše 
odborné služby další a další desetiletí.

www.mechanikapv.cz

Centrální urgentní příjem nemocnice Pardubice

reportáž



                 
          14   Výrobní družstevnictví               

                 
          14   Výrobní družstevnictví               

SPEKTRA, 
výrobní družstvo nevidomých

Jana Henychová
Foto: Ing. Leo Doseděl, archiv SPEKTRA

Družstvo SPEKTRA se zabývá náku-
pem, servisem a prodejem přístrojů 
a výpočetní techniky pro nevidomé 

včetně lidí postižených diagnózami jako 
slabozrakost, mentální postižení, tělesný 
handicap či lidí s kombinovanými vada-
mi z celé České republiky. Dne 12. února  
do tohoto pražského družstva zavítal 
předseda SČMVD Ing. Leo Doseděl, který 
se zde setkal s místopředsedkyní družstva 
paní Terezou Vernerovou.

V rámci návštěvy družstva měl předseda Ing. Doseděl mož-
nost prohlédnout si objekt družstva a projednat s místopřed-
sedkyní družstva paní Vernerovou nabídku služeb ze strany 
Svazu družstvům. Družstvo SPEKTRA v roce 2020 zakoupilo 
vlastní nemovitost, část tohoto objektu pronajímají externím 
firmám. Družstvo je zaměstnavatelem čtyř zaměstnanců 
OZP, hospodaří stabilně se ziskem. V současné době druž-
stvo využívá výhod některých rámcových smluv.

Na stránkách družstva mohou zájemci nalézt katalog jed-
notlivých kompenzačních pomůcek, obsahující přesné spe-
cifikace a slouží k výběru těm, kteří se s daným zařízením 
již seznámili a rozhodují se, který typ zakoupí. Návštěvníky

webových stránek navede průvodce. Družstvo SPEKTRA kro-
mě poradenství nabízí mj. také vstupní diagnostiku, během 
které doporučí vhodnou pomůcku, s ohledem na diagnózu 
a účel použití, i schopnosti zájemce. Nejlepší variantou je, 
pokud si pomůcku vyzkouší přímo uživatel, pro kterého má 
být určena. Zákazník může využít též poradenství, jak čerpat 
příspěvky na zakoupení kompenzační pomůcky.

Lidé postižení slabozrakostí nebo nevidomí nemají svůj úděl 
lehký – ať již se narodili s tímto postižením nebo se s ním 
potýkají následkem některé z nemocí, musí se učit stále no-
vým věcem a dokázat využívat naplno své ostatní smysly 
tak, aby se co nejvíce zapojili pokud možno zpět do téměř 
normálního života.  Žádná pomůcka jim zrak nevrátí – může 
jim však pomoci získat informace, o které kvůli svému po-
stižení jinak přijdou. Moderní pomůcky pro slabozraké jsou 
v současné době na tak vysoké úrovni, že ti, kdo nedove-
dou zacházet s běžným počítačem, mají prakticky možnost, 
jak používat běžné věci v životě, jako jsou knihy, noviny, ale 
třeba i různé dokumenty na úřadech a podobně. Díky mo-
derním pomůckám mohou zrakově hendikepovaní lidé ale 
také pracovat – pokračovat dál ve svých činnostech, jaké 
například vykonávali před postižením nebo jaké vykonávají 
jejich kolegové, kteří mají zrak v pořádku. Speciální pomůcky 
pro slabozraké a nevidomé pomáhají překonávat informační 
bariéry. Zvětšují text či jej přečtou hlasem, zpřístupňují počí-
tače, telefony a další zařízení moderní komunikace. 

Nabídka družstva SPEKTRA je specifická pro každého zá-
kazníka – pracovníci družstva se snaží zájemcům o jimi 
nabízené pomůcky věnovat nadstandardní osobní péči  
a poskytnout jim nejvhodnější pomůcku úměrnou druhu po-
stižení.

Kromě pomůcek pro slabozraké a nevidomé SPEKTRA na-
bízí také výrobky určené pacientům s těžkým ochrnutím  
a všem lidem s poruchou jemné motoriky. Z hlediska sor-
timentu pro osoby s těžkým tělesným postižením se jedná 

Tereza Vernerová (místopředsedkyně družstva SPEKTRA)
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především o počítačovou pomůcku, která umožňuje ko-
munikaci pohybem očí – pohledem. Osoby, které nemluví, 
si očima vybírají na obrazovce písmena, slova či obrázky  
a s jejich pomocí komunikují s okolím. Oční snímač lze vy-
užít i pro ovládání počítače, vyhledávání na internetu, použí-
vání emailu či telefonu. Další pomůckou je trackball, určený 
uživatelům, kteří mají problémy s jemnou motorikou a obtíž-
ně ovládají standardní počítačovou myš.

Postižení občané se díky kompenzačním pomůckám mo-
hou často plnohodnotně zapojit do běžného pracovního  
i osobního života.

www.spektra.eu

David Hrušínský (vedoucí expedice)

reportáž 
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Z nabídky družstva SPEKTRA                                      www.spektra.eu

Komunikační tabulka - barvy

Komunikační tabulka - klávesnice

Čtečka pro nevidomé

Lupa pro slabozraké
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Mechanismus uhlíkového vyrovnání 
na hranicích – Evropské nařízení CBAM

Mgr. et Mgr. Linda Tejchman
Foto: Pixabay

Mechanismus uhlíkového vyrovnání 
na hranicích, zkrácený jako CBAM 
(Carbon Border Adjustment Me-

chanism) zavádí nařízení Evropského par-
lamentu a Rady (EU) 2023/956, přijaté  
v dubnu 2023. Nařízení CBAM, známé také 
jako uhlíkové clo, je nástrojem EU, který 
má pomoci evropským firmám vykom-
penzovat situaci, kdy průmyslová odvětví 
s vysokými emisemi skleníkových plynů 
přesouvají výrobu do zemí mimo EU, které 
mají nižšími environmentálními standar-
dy. CBAM má zajistit, že dovážené zboží 
bude vystaveno stejné ceně uhlíku jako 
výroba tohoto zboží v EU. Dovozci vybra-
ného zboží, budou muset od roku 2026 
nakupovat tzv. CBAM certifikáty, jejichž 
cena bude odvozena od ceny evropských 
emisních povolenek.

Koho se CBAM týká a od kdy?

Nařízení CBAM se vztahuje na vybrané zboží dovezené  
ze zemí mimo EU. Jedná se například o železo, ocel, hliník, 
cement, elektřinu, vodík nebo hnojiva. Úplný seznam zboží, 
na které se nařízení vztahuje, je k dispozici v příloze I na-
řízení 2023/956, kde jsou jednotlivé druhy zboží  uvedeny  
pod příslušnými kódy kombinované nomenklatury (KN).

Nařízení CBAM bude zavedeno ve dvou fázích. V přechod-
né fázi od 1. října 2023 do 31. prosince 2025 mají firmy po-
vinnost podávat zprávy, aniž by bylo nutné platit poplatky. 
Plná účinnost nařízení nastane na začátku roku 2026, kdy 
dovozci budou mít povinnost nakupovat CBAM certifikáty 
odpovídající ceně uhlíku, která by byla zaplacena, kdyby 
bylo zboží vyrobeno podle pravidel EU.

Jaké jsou dopady na firmy?

Kdo dováží zboží, které spadá pod nařízení CBAM ze zemí 
mimo EU, bude muset podávat čtrvtletní zprávy prostřed-
nictvím Trader Portal spravovaného Celní správou, kde je 

nutné se registrovat. Během přechodného období musí tato 
zpráva obsahovat množství dováženého zboží, rozdělené 
podle výrobních zařízení (továren) v zemi původu. Dále je 
nutné uvést skutečné přímé i nepřímé emise spojené s vý-
robou tohoto zboží a také cenu uhlíku splatnou v zemi půvo-
du, přičemž se zohledňují veškeré slevy a kompenzace. Tyto 
informace má dovozcům poskytovat přímo výrobce daného 
zboží ze země mimo EU. K dispozici jsou ale také standardní 
hodnoty emisí stanovené Evropskou komisí, které lze použít 
pro podávání těchto zpráv. 

CBAM aktuálně

Nařízení CBAM je aktuálně předmětem intenzivních debat  
na evropské úrovni. Očekává se, že jeho současná podoba 
může doznat úprav, a proto doporučujeme vývoj pečlivě sle-
dovat. Téma CBAM nabízíme také v podobě podcastu Bru-
selského cedníku se specialistkou na celní záležitosti Kateři-
nou Černou. Celý díl si můžete poslechnout na Spotify nebo 
zhlédnout na YouTube.

Mgr. et Mgr. Linda Tejchman (právnička) 
a Ing. Michaela Koletová (business konzultantka), 
zakladatelky Bruselského cedníku

Při svém působení v Bruse-
lu jsme zjistily, jak složité je  
pro firmy sledovat dění v EU. 
Spojily jsme právní a byzny-
sový pohled na evropskou 
legislativu, abychom firmám 
pomohly využít včasné a sro-
zumitelné informace z EU  
ve svůj prospěch. Naši cílem 
je pomoci malým a středním 
firmám prosadit se na evrop-
ském trhu.  

KONTAKT: 
Email: napisnam@bruselskycednik.cz
Telefonní číslo: 737031292

www.bruselskycednik.cz

různé
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Nejlepší zrnková káva do kávovaru 
a jak ji vybrat

Anna Veselovská
Foto: Canva

Typ kávovaru nebo vaše oblíbené chutě 
rozhodují, jakou zrnkovou kávu na-
kupovat. V závislosti na obojím bude-

te volit různý stupeň pražení a rozhodovat 
se mezi směsí, jednodruhovou kávou a její 
konkrétní kvalitou.  

Hořkou, sladkou nebo kyselou?

Kávu zahrnující oříškové nebo kakaové tóny a mírnou slad-
kost a kávu s příjemnou hořkostí, si zvládnete připravit v do-
mácím pákovém nebo i automatickém kávovaru.

Tyto chutě totiž odpovídají spíše střednímu až středně tma-
vému pražení, jsou univerzálnější a nekladou takové náro-
ky na baristické schopnosti ani vybavení. Znamená to, že s 
přípravou to budete mít nejsnazší. Malinko rozladěné mletí 
nebo o něco málo odchýlená gramáž či doba extrakce kávu 
tolik nepromění. Je možné změnu rozeznat, zpočátku je ale 
nepatrná.

Naopak čím specifičtější a světleji pražená káva, tím méně 
odchylek a nedokonalostí při přípravě vám odpustí. Za od-
měnu nabízí o poznání širší paletu chutí a jejich rozlišitel-
nost. Otevírá se tak nádherný a bohatý svět k objevování.

Pákový kávovar jako zlatý střed

Pokud si chcete užívat ovocné, čajové, květinové či čokolá-
dové tóny, a to i v domácích či firemních podmínkách, s au-
tomatickým kávovarem spíše nevystačíte. Vhodnější je spí-
še pákový kávovar a dobře seřízený mlýnek. Tak budete mít 
pod kontrolou gramáž i upěchování kávy v páce a současně 
i hrubost mletí.

Díky tomu můžete nakupovat světleji pražené kávy a mimo 
to také zvyšovat kvalitu - vybírat si jednodruhové kávy, hledat 
svoje oblíbené chuti.

Jakou zrnkovou kávu vybrat?

Prakticky to znamená, že vlastníkům automatického kávo-
varu budou nejspíše vyhovovat kávy z červené řady pro es-
presso. Ty uplatníte i v pákových kávovarech. Pokud ale 
máte zkušenosti s přípravou a mletím kávy, můžete sáhnout  
po modré řadě espresso speciál. Je o stupeň méně pražená 

a nabídne vám méně hořkých a více ovocných chutí. Kon-
krétní tóny najdete v popiscích na webu a jak to s chutí kávy 
funguje všeobecně, se dočtete v tomto článku a v článku  
o metodách zpracování kávy.

Kvalitní zrnková káva – jednodruhová arabika

Za pomyslný vrcholek kvality kávy jsou považovány jedno-
druhové arabiky konkrétních odrůd z konkrétních regionů 
nebo dokonce farem. Terroir, který se propíše do chuti da-
ných zrnek je pak unikátní a pražírny se jej snaží zachovat  
a rozvinout šetrným světlým pražením. To je vhodné pro al-
ternativní metody, filtrování a nebo espresso připravované 
na profesionální úrovni.

Top káva chce možná objevovat různorodé chuti a obdivo-
vat charakteristiku jednotlivých káv a sklizní. Z firemních  
a domácích kávovarů ale dost často spíše očekáváme kom-
plexní chuť a nechceme, aby se příliš měnila v čase.

To nabízí mimo jiné kávové směsi. Mohou zaručit jistou vy-
váženost a také konzistentnost.

Ideální volbou jsou i kávové směsi

Dobře namíchaná, spíše středně světle pražená směs, může 
poskytnout vyvážené espresso, ve kterém je zachována ovo-
citost, a které obsahuje sladké, hořké i aciditní tóny.

Tmavěji pražená směs potlačí aciditní tóny. Může rozvinout 
sladkost a podpořit čokoládové a oříškové tóny. Je od ní do-
cela blízko spíše k hořkým tónům. Zbavuje kávu ovocných 
kyselinek.

Směsi s podílem robusty budou navíc obsahovat hořké  
a zemité tóny. Robusta má v sobě více kofeinu než arabika 
a dobře tvoří pěnu (cremu). Čekejte tedy výrazné a povzbu-
zující espresso.

Co když mi káva nechutná?

Špatně připravená káva se pozná u každé kávy jinak. Ze světle 
pražené jednodruhové arabiky může váš kávovar vyčarovat 
hutný nápoj plný ovocných a čokoládových tónů, nebo také 
nepříjemně trpkou tekutinu.

Vytvořit hořkou vodovou kávu z tmavěji pražené kávy je také 
možné. Nicméně nestane se to tak hned. Jestli se vám to tu 
a tam stane, nevěšte hlavu a čtěte tipy, jak na chutnější kávu 
z domácího kávovaru.

www.fairbio.cz
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Magnetický stojan se sadou kuchyň-
ských nožů Optima line (2660)
Originální stojan na nože z kvalitního bukového dřeva s uvnitř 
zabudovanými magnety je elegantní doplněk kuchyně, se 
kterým budete mít nože vždy po ruce. Uložení nožů tímto 
způsobem navíc chrání jejich ostří před ztupením. Kuchyň-
ské nože Optima line jsou vyrobeny z kvalitní nerezové oceli 
a mají ergonomicky tvarované rukojeti.

Dvousečné zahradnické nůžky (4525)
Desetiletími prověřené robustní zahradnické nůžky jsou 
určené ke stříhání větví a výhonků do průměru 1-1,2 centi-
metru. Pro dosažení výborné řezivosti jsou k výrobě čepe-
lí použité výkovky z kvalitní uhlíkaté oceli. Práci usnadňují  
ergonomicky tvarované rukojeti z odolného plastu.

Nůž na chléb 7“ Optima line (1075)
Osvědčený nůž na chléb s vlnitou čepelí dlouhou 17,5 cm  
si snadno poradí s krájením chleba a dalších druhů pečiva  
a samozřejmě i s dalšími potravinami.  Nože z řady Optima 
line, jsou vyrobeny z kvalitní nerezové oceli. Bezpečnost  
při práci pak zvyšují ergonomicky tvarované plastové rukojeti.

Nožířské výrobní družstvo KDS Sedlčany  
je tradiční český výrobce, od jehož založení 
uběhlo již více než 70 let. Těžiště jeho vý-
roby spočívá v sortimentu velmi kvalitních 
kuchyňských a řeznických nožů i náčiní. 
Kompletní sortiment si můžete prohléd-
nout i zakoupit v e-shopu na www.kds.cz.

KDS Sedlčany
Sedlecká 570

264 01 Sedlčany
Tel: 318 841 911

E-mail: obchod@kds.cz 
www.kds.cz 

Řeznický nůž Profi line 7“ (1670)
Jeden z nejúspěšnějších řeznických nožů z řady Profi line. 
Nože z této řady se vyznačují ergonomicky tvarovanou 
rukojetí, která zabraňuje sklouznutí ruky na ostří i snižu-
je namáhavost při delší práci. Čepel dlouhá 17 centimetrů  
je vyrobena z kvalitní kónické nerezové oceli N6MoV, která za-
ručuje dosažení tvrdosti 54-56HRc a dlouhou trvanlivost ostří. 

Selský kapesní nůž (3415) 
Praktický zavírací nůž, který se vyrábí v téměř nezměněné 
podobě více než století, byl nepostradatelným pomocní-
kem našich předků. Proto byste ho dříve našli v řadě chalup  
na českém venkově. Díky kompaktním rozměrům a jed-
noduché konstrukci má velmi široký rozsah použití. Čepel  
o délce 8 cm je z kvalitní nerezové oceli, takže dlouho drží ostří.

družstevní výrobky
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KarlovarsKá KosmetiKa®
jediná z Karlových Varů od roku 1954

Tradiční

vyrábí: vŘÍDlo, v.d., karlovarská kosmetika® Karlovy vary, Česká republika.

Osvědčený prostředek v boji proti zánětu dásní, paradentóze, 

nebo infekce v ústech (například  aftu). Obsahuje výtažek z léčivé 

rostliny ARNIKY HORSKÉ (Arnica Montana),která prokrvuje

a maximalizuje účinek masáže postižených dásní.

Dále ŘEPÍK LÉKAŘSKÝ, jenž působí svíravě - má stahující 

a dezinfekční účinek. MÁTA  PEPRNÁ dezinfikuje a zklidní 

podrážděnou dáseň. Určeno k masáži dásní a výplachu dutiny 

ústní.

bylinky proti zánětu a krvácení dásní

Arnika®

R O S T L I N N Ý  M A S Á Ž N Í

R OZ T O K  K  O Š E T Ř E N Í

D Á S N Í

z a k o u p í t e  v  l é k á r n á c h

KarlovarsKá KosmetiKa®
jediná z Karlových Varů od roku 1954

Tradiční

vyrábí: vŘÍDlo, v.d., karlovarská kosmetika® Karlovy vary, Česká republika. w w w. v r i d l o. c z

e - s h o p
karlovarská kosmetika®
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Procházka kolem zámku Nižbor
Text a foto: Jana Henychová

Březen – za kamna vlezem… Ale mů-
žeme se zahřát i procházkou, třeba 
kolem zámku Nižbor. Najdete ho ve 

stejnojmenné obci v okrese Beroun. 

Zámek, původně hrad Nižbor, byl založen ve 13. století králem 
Přemyslem Otakarem II. Královským hradem zůstal, i přes 
četné zástavy, až do roku 1601, kdy ho dal Konrád Šanovec 
ze Šanova upravit v renesančním slohu. Mezi další významné 
rody, které Nižbor vlastnily, patří Šternberkové, Kolovratové, 
Schwarzenbergové nebo Valdštejnové, za nichž byl přestavěn  
na barokní zámek, který je chráněn jako kulturní památka ČR.

Zdevastovaný objekt zakoupila v roce 1997 do svého vlast-
nictví obec Nižbor. Počátkem nového tisíciletí prošel zámek 
rekonstrukcí v hodnotě 14 milionů korun uvolněných z pro-
středků kraje. V roce 2004 v něm byla otevřena multime-
dální expozice s Informačním centrem keltské kultury.  
Na zámku je stálá expozice o životě Keltů, jejich řemeslech, 
bozích a válkách. Více o zámku se můžete dočíst na webo-
vých stránkách www.zameknizbor.cz.

Znalci říkají – hospody zevnitř, hrady zvenku. Tato rada 
se dá využít zejména v období, kdy nejsou hrady a zámky 
otevřeny – a právě zámek Nižbor nabízí k vycházkám zají-
mavé okolí za všech ročních období. Zámek se tyčí přímo  
nad vámi, okolí pak nabízí romantický pohled  na Berounku, 
most a cestu vedoucí podél řeky, kde se můžete projít nebo 
projet na kole.

Zajímavostí pro sportovně založené je jistě pumptrack ne-
boli dráha pro speciálně upravená kola. Nachází se v těsné 
blízkosti zámku Nižbor a je vidět i z přilehlého mostu. Dráhu 
vystavil místní BMX Racing Team. V blízkosti je také dět-
ské hřiště s prolézačkami, lanovou věží i balančním prknem 
nebo keřovým bludištěm. 

Náš tip - každým rokem se 30. dubna 
přímo pod zámkem koná pálení ča-
rodejnic, neboli filipojakubská, chce-
te-li také Valpuržina noc. A nepálí se 
tu ledajaký ohníček, ale vcelku slušně 
vysoká vatra. Můžete si zde zakoupit 
občerstvení nebo příjemně posedět 
v okolí stánku či na břehu řeky. Pále-
ní čarodejnice -připevněné k vatře je 
zde možné pozorovat i z mostu nebo  
z vyhlídky na parkovišti. Na něm mů-
žete své vozidlo zaparkovat zdarma. 
Pokud budete chtít navštívit přímo zámek, musíte jet cestou 
dál vedoucí směrem od mostu. Konkrétní akce na zámku  
a v obci Nižbor včetně dalších informací najdete na jejich webo-
vých stránkách.

Zdroj: Wikipedie
 

     www.zameknizbor.cz    www.obecnizbor

       kultura, cestování & společnost
  




